

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE
En la región valenciana. 4'50 ptas.
En el resto de España. 5'50
Ext. anjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29
APARTADO DE CORREOS 169
TELÉFONO 17
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

La intervención yankee-japonesa en la lucha contra el submarino

El destructor moderno es el arma de mayor eficacia para combatir al submarino. Por su rapidez de maniobra y su gran velocidad, reúne las condiciones apetecibles para huir de la masa de el disparo de torpedos hecho desde el submarino, y esa ventaja en andar, le hace apto para perseguirle con fruto. Comprendiendo así, el Almirantazgo inglés ha dado un formidable impulso a la construcción de destructores, hasta el punto de que según nuestras noticias, los astilleros británicos terminan dos buques de esta clase cada semana, y aún dice un almirante inglés que por muchos destructores con que cuenten las naciones aliadas, siempre serán pocos. En el transcurso de la guerra, llevan perdidos ya más de 50.

Por eso no es de extrañar que yankees y nipones, presten su cooperación, cediendo destructores a los aliados, para que combaticen con franceses e ingleses las penalidades de la lucha en los mares de Europa. La colaboración japonesa siempre ha sido interesada. Sus primeros pasos en la guerra fueron encaminados a la conquista de la pequeña colonia alemana en China, de fácil realización. Cuando las razas del "Emden" y sus compañeros, los cruceros del Mikado emprendieron su persecución, sin resultado, y a partir de entonces, como los objetivos de la guerra eran ajenos a las aspiraciones políticas del Japón, su intervención ha sido meramente nominal, hasta que la revolución rusa, poniendo en peligro la hegemonía del Imperio de los Czares, requirió una "victoria belicosa, que ingleses y japoneses", están ofreciendo, mezclando sus oficiales con las tropas moscovitas, pero siempre con miras a cercenar los dominios asiáticos de Rusia, en beneficio de los amarillos.

Es digno de recordación, un negocio japonés, realizado a costa de la pobre Rusia: tres de los acorazados rusos que pasaron a poder de la marina de sus enemigos, en la guerra de 1904-05, sirvieron a éstos hasta hace poco más de un año, que los compró el gobierno ruso, y al hacerse cargo de ellos en Vladivostok, uno, el mejor de todos, se fue a pique. Parece que la historia haya querido vengar otro negocio célebre, la compra de aquellos navios rusos, hecha por nuestro Fernando VII, que tampoco pudieron navegar.

El pabellón mercante del Sol Naciente, era extraño en aguas mediterráneas, y en contadas ocasiones llegaba una embarcación que lo arbolara, a puerto latino, pero la escasez de tonelaje, le ha dado carta de naturaleza en el Mediterráneo, en cuyo fondo, yacen algunos miles de toneladas japonesas, víctimas de los submarinos austro-alemanes. Y para proteger los nuevos destructores de su navegación, una escuadrilla de destructores japoneses llegó a los puertos franceses del Mediterráneo, emprendiendo operaciones que tienen por objetivo la destrucción de los submarinos imperiales. No sabemos si esta participación en la campaña habrá sido espontánea o a requerimiento de los aliados, pero el hecho es que, la presencia de los cazatorpederos nipones (en número de seis, según parece) en el Mediterráneo, fué acogida con grandes muestras de júbilo por sus amigos.

De su actuación, sólo se sabe que el día 11 de este mes, combatió la escuadrilla con un submarino enemigo, que según noticias oficiales inglesas, torpedeó al destructor "Sakaki", que tuvo 55 tripulantes muertos a bordo, y pudo regresar remolcado a puerto. Un parte oficial de Viena, dice que el propio día 11, un submarino austro-húngaro torpedeó y hundió un destructor británico de la clase L (de 980 toneladas, 29 a 31 millas, y artillado con tres cañones de 102 milímetros, y dos tubos lanzatorpedos). Desde Londres, niegan que en semejante fecha ni próximamente a ella, fuera torpedeado ningún destructor inglés, por lo que juzgamos posible una confusión del comandante austriaco, tomando por inglés a un destructor japonés, que "Sakaki", cuyo nombre no encontramos en los anuarios, por lo que debe de ser de construcción reciente.

Y nada hay más que decir de la participación japonesa en esta nueva fase de la campaña naval, poco lucida, pero muy penosa. Casi simultánea a la llegada de la escuadrilla japonesa al mar latino, fué el arribo de una flotilla norteamericana a las costas occidentales de Francia, recibida con el mismo alborozo prodigado a los asiáticos. Pero los marinos yankees no han tenido proporción de recibir su bautismo de sangre.

Más eficaz, aunque no todo lo que se pretende, es el auxilio de los astilleros americanos y japoneses a la lucha de resistencia contra los destructores submarinos. Otro día hablaremos de ello.

JUAN B. ROBERT.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

ORDENES DE LA ALCALDÍA
Se han creulados las siguientes: En averiguación de si los mozos del servicio fúnebre solicitan propinas cuando van a prestar servicio; a la Guardia municipal, para que impida y denuncie a los chiquillos que se encaraman a los estribos de los tranvías.

VISITAS
Don José Escrivá de Olívar y el catedrático don Joaquín Ros han visitado al alcalde, interesándole se fije la fecha para hacer entrega del edificio escuela donado por el catedrático don Rafael de Olívar.
El secretario de Sala don F. Libert Tuset ha invitado al alcalde a la fiesta que la Pia Unión del Sagrado Corazón celebrará el próximo domingo en la Iglesia de la Compañía.

ANUNCIO OFICIAL

Los feriantes que deseen concurrir a la Feria próxima, pueden hacer los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refrescos y espectáculos, hasta el día 8 de junio; transcurrido dicho plazo, no se les concederá más que los que resulten vacantes. RECAUDACIÓN
El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 5.043'45 pesetas; por análisis y examen de substancias, 251'23; por entradas de carros, 54'50; por arbolitos extraordinarios, 477'66.—Total, 5.336'84 pesetas.

El servicio de Correos

Asunto es este, cuya importancia por nadie desconocida, bien merece una mayor atención y cuidado que la que hasta aquí viene prestándosele, no obstante su directa relación con todo cuanto a la vida económica social se refiere.

Nuestro funcionamiento administrativo, nuestra tradicional manera de acudir a las generales obligaciones del Estado, la poca atención a meditar acerca de la vida económica de nuestro país, la corruptela de modular los presupuestos, según la norma y pauta de los anteriores; la pernicioso costumbre de dejar para última hora el estudio de los planes económicos que por precepto constitucional han de regir en el año siguiente, todo, absolutamente todo y otras mil causas más, contribuye a que la labor en Cortes resulte baldía, que no se llegue a modificar lo esencial y necesariamente modificable, y que como consecuencia, los servicios, algunos se prestan como veinte años atrás, y otros apenas experimentan algún mejoramiento, como si los tiempos fueran siempre iguales, como si las necesidades resultaran las mismas, y el progreso moderno no existiera, no digo un año, sino un mucho más en los deberes del Estado.

Precisamente, entre las necesidades de condición inaplazable, ocupa lugar preeminente el servicio postal o de Correos, y como entendemos que su mejoramiento no es cuestión baladí o que deba tratarse sin la reflexión o cariño que su gran importancia requiere, hemos de insistir en la necesidad de que los Poderes públicos, consagren sus preferencias cuidados a materia que tan íntimamente se encuentra ligada al movimiento industrial y mercantil de nuestro pueblo.

Ha constituido norma corriente al confeccionarse los presupuestos del Estado, pensar en que los ingresos alcanzarán la mayor elevación posible, y cuando la situación económica del país no era la más halagüeña, y al contribuyente no podía estrujarle con mayores tributos o impuestos, la fórmula ya se sabía, suprimir aumente de los gastos, quitando de unas y de otras partidas, llegando muchas veces al recorte aún de aquello que de antemano había quedado reducido a la más mínima expresión.

Verdad es que no hemos andado muy afortunados en nuestro desarrollo económico, que no hemos acudido al fomento de los muchos medios de riqueza que pudimos explotar; verdad que la administración pública no es ningún prototipo de administración; que los gobiernos, por nuestra instabilidad política, tampoco perduran en el Poder, y como consecuencia, no puede tener efectividad ningún plan económico, ya que hoy el ministro A lo planea y lo eleva al Parlamento, y al día siguiente viene abajo aquella situación política, y el nuevo ministro B ocha al cesto el propósito de su antecesor, para darnos otro que sufra igual o peor suerte, toda vez que ni aún llega a ser leído en Cortes. Con todos estos y otros muchos más motivos, no es posible hacer nada bueno, y como consecuencia, las reformas que de consuno reclamaban la opinión y el buen sentido, van arrastrando una marcha penosa, con ataques que nos colocan muchos metros atrás de la que son los servicios generales, y especialmente el postal, en los otros pueblos de Europa y América.

No puede ni debe mirarse con esa, sino indiferencia, al menos con poca marcada atención lo que a Correos afecta; ello bien merece que todos los gobiernos, fueren del matiz político que fueren, pongan al servicio de aquél las mayores actividades, ya que con ello contribuirán al mejoramiento material de nuestra nación, al vida de mejoras y de paz sus gobernantes hagan un uso político y más administración.

Como decíamos, hasta aquí los ministros de Hacienda no se han cuidado de esta cosa que la de presentar nivelados sus presupuestos, y para ello han fijado una base de gastos con los ingresos insostenibles, pero como estos últimos representaban un aumento en la tributación, bien sobre la existente o sobre otra que se creara, en el acto han surgido las protestas, y tras ellas la supresión de lo pensado con la secuela natural de la merma en las partidas de gastos. Ahora bien; ese sistema altamente ilógico, más aún al referirse o afectar al de Correos, ha producido, como consecuencia, que éste nunca obtuviera el desarrollo que las necesidades modernas reclaman, y aunque a partir de 1903 se advierte relativos aumentos en el presupuesto para el servicio postal, y aunque más tarde el señor Cierva intentara una reforma que, sino por manera completa, por lo menos mucho significaba en la mejora que todos anhelamos, es lo cierto que las cosas no cristalizaron, y que no se consigue lo que es forzoso e indispensable se consiga, y ello, principalmente, lo origina una equivocada creencia de nuestros hombres de gobierno, que solo piensan en que los gastos sean menores a los beneficios que el servicio produzca; así es que hoy, percibiendo el Estado por Correos un ingreso de 38 millones, solo gasta 20, y luera en 18, amén de unos siete que por franquicia postal podría conseguir si restringiera esas prodigalidades.

Semejante sistema no puede conducirnos a nada práctico en orden al mejoramiento

de esa atención indispensable en la vida de relación o social, buena prueba lo que se advierte en los otros países, que por fortuna se encuentran en mayor estado de cultura o progreso que el que nosotros tenemos en la actualidad.

Los términos de comparación serán motivo de otro artículo.

S. CH.

Crónica de Barcelona

Los teatros.—Atentado contra la Exposición de Arte francés.—La "Fiesta de Infants y Flores".—Muerte del doctor Martí y Juliá.—Según Congreso de mejores de la lengua catalana.—Los bailes rusos.—Política local, revolución y verbena.

Tan prodigiosa como en estranos, lo ha sido en fracasos la presente temporada teatral. Comenzando por el teatro lírico, el maestro Serrano, opereta que tuvo un lisonjero éxito, y de El rey del corral, que pasó sin pena ni gloria; después de las detestables revistas del maestro Penella y de su Galo montés, obra, como las revistas, de exportación, con un libro malo, con un final disparatado y con una música sin inspiración y sin novedad, llega desde Madrid, y precedido de reclam, El tesoro, del maestro Vives, y fracasó también por el libro y por la música. Esta obra no es un tesoro, ni mucho menos, y más contribuirá a restarle gloria al maestro Vives, que no a proporcionársela mayor.

En cuanto al teatro dramático y cómico, Rosario Pino, en Romea, se concretó a representar obras de Benavente. Carmen Coheña, en el Tivoli, fracasó con La maja de Goya, de Villaspesa, y con El crimen de todos, de Federico Oliver, hasta el extremo de que tuvo que marchar sin dar el número de funciones anunciadas.

De parte de todo esto nos ha compensado el arte exquisito de Catalina Bárcena, que triunfa en Novedades, donde se han puesto en escena, con gran acierto, Casa de muñecas, de Ibsen, nueva traducción de Martínez Sierra, y Donando la Tarasca, traducción directa del inglés, hecha por el mismo, de la comedia de Shakespeare, conocida ya en castellano con el título de La fierecilla domada. Muy bien y muy felicitemente interpretadas y representadas estas obras de dos grandes autores.

También es merecedora de elogio la labor de Ernesto Vilches en el Polorama, donde el excelente actor hace una creación de El amigo Teddy. Se han estrenado, además, en Novedades, Para hacerse amar locamente, comedia de Martínez Sierra, que fué ostensiblemente protestada; La gentil Mariana, de Paso y Abaí, que el público ríe a pesar de ser una comedia foja y anodina; y Navidad y El sapo enamorado, espectáculos musicales que, a pesar de los buenos deseos de Martínez Sierra, no vienen a llenar ningún vacío en el teatro ni a aumentar la emoción escénica.

Finalmente diremos que en el teatro Romea actúa la compañía Plana-Llano, y que, entre otras obras, ha estrenado dos mamarrachos intolerables, titulados Los hijos de Aragón y Los cuatro Robinsones. Esta última de los perniciosos Alvarez y Muñoz Seca, ese par de rebusedores de situaciones disparatadas y chistes deplorables.

Decididamente será necesario organizar una "Junta de Defensa del arma de espectadores teatrales". Manos ocultas, guiadas por un salvaje instinto de destrucción, han cometido un atentado contra la Exposición de Arte francés. Algunos de los lienzos expuestos, desuados la mayoría, han aparecido brutalmente rascados y hasta perforados muchos de ellos. Los autores del inefable atentado no han sido descubiertos, seguramente porque sería difícil señalar y precisar.

En el Parque Güell se ha celebrado la "Fiesta de Infants i Flores", fiesta que organiza hace ya varios años el "Centre Autonomista de Dependents" a beneficio de la "Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana".

Bella fiesta, celebrada al aire libre, iluminada por el sol de una tarde de junio; triunfo de flores y de canciones de niños; fiesta de belleza, de patria y de amor. Todo por la difusión de la enseñanza del idioma catalán y para su mayor gloria.

Acaba de bajar a la tumba el doctor don Domingo Martí y Juliá, honorable patriota, eminente frenalista y apóstol ferviente del ideal nacionalista.

El doctor Martí y Juliá, prestigioso elemento de la "Unión Catalanista", y su presidente por sucesivas reelecciones durante muchos años de esta última época, encarnaba, con la vieja intencional precursora del movimiento nacionalista catalán, la pureza del ideal catalanista; ni derecha ni izquierda a la manera española. Nada de aproximarse a los Poderes constituidos; nada de pedirles mercedes ni de aceptar sucesivas concesiones. La esencia de su doctrina era ésta: Cataluña nación; problema de libertad; no mendigar, sino exigir de los Poderes públicos lo que por derecho nos pertenece; las reivindicaciones integrales de Cataluña.

Y en la tribuna, en el mitin, en la prensa, hizo el doctor Martí intensas campañas predicando la pureza de ese ideal y exaltando el sentimiento patriótico por toda la tierra catalana.

Escribió, en este sentido, en casi todos los periódicos políticos de Cataluña. Fue director del diario La Renaixensa, y, últimamente, inspirador de La Nació.

Era un hombre honrado, un ciudadano ejemplar, un sacerdote de la ciencia, médico digno que cuidaba a sus enfermos como a hijos, filántropo, teorizador, y a la vez verdadero practicante de las doctrinas sociales y patrióticas insigne.

La muerte del doctor Martí y Juliá ha sido hondamente sentida en Cataluña entera. Su entierro resultó una imponente ma-

nifestación de duelo, a la que se asociaron todos los grupos del catalanismo.

Un recuerdo de mi amistad y de mi admiración, pongo sobre la tumba del doctor Martí y Juliá esta siempreviva a su memoria.

Han comenzado las sesiones del "Segundo Congreso de mejores de la lengua catalana". Hoy solo podemos decir de él que se han adhirido muchos médicos de la región valenciana, que han sido nombrados presidentes honorarios, entre otros, los valencianos doctor Barberá y doctores Batllés y Borrán de Lis, y que, a juzgar por la sesión de apertura, celebrada con toda solemnidad en la Facultad de Medicina, el Congreso revestirá suma importancia.

El espectáculo de los bailes rusos que se presenta actualmente en el Gran Teatro del Liceo, resulta maravilloso, es una de las impresiones de arte escénico más grandes que pueden experimentarse.

La tropie de danzantes y mimos es notable, y es el arte de conjunto al que contribuyen también las combinaciones de cuadros, los efectos de vestuario, de luz y decorado, perfecto y sorprendente.

El público así lo ha comprendido, y llena por completo el Liceo todas las noches, proporcionando a los bailes rusos el más ruidoso de los éxitos.

MIGUEL DURAN Y TORTAJADA. Barcelona y junio de 1917.

De toros El pase de favor

Hé aquí uno de los pasos, cuyo origen nos ha sido imposible averiguar, a pesar de haber leído detenidamente todas las saurmaguías antiguas y modernas; desde la que escribió más explicando de qué me os valió, para encerrar en su famosa arena, un ejemplar de toro bravo, hasta la que dentro de pocos días van a dar a luz Charlot y Lapisera, con un prólogo de sus botones.

Los que de ustedes peinan ya canas, bien al natural o bien sometidas a la acción del tinte, así como los que hacemos los que nos quedamos, los que de él se acuerdan, singularmente, al principio de la temporada. Acaso quien lo inventó fuese tan excesivamente modesto que no se cuidara de sacar patente, o acaso, pasando de listo, creyó que debía guardar el secreto para evitar abusos, y le resultó el secreto a voces.

Precisamente el gorrón tiene la valentía de decir a todo el mundo que él no pertenece al grupo, cada vez más reducido, de los primeros que pagan, y anima a los demás a que le imiten. Aparte, que el entrar de gorra es un vicio que heredamos de nuestros primeros padres. Si no hubiese conseguido Adán un pase de favor para entrar con Eva en el Paraíso, seguramente a estas horas estaría todavía intacta la rula del árbol prohibido. Lo cual, prueba también, que entonces, como ahora, había tolerancia para determinados errores de recreo, porque solo en el susodicho jardín permitían el uso de la manzana.

Pero no olvidemos y volvamos a los gorriones. La alvaza de éstos raya en lo memorable. Hay individuo capaz de decir morriña de hombre a toda su familia antes que pedir un membrillo de pan, y si se trata de solicitar un pase de favor, resulta, por lo común, más fresco que una cántara frigorífica.

Después de todo, es de buen tono el entrar gratis en los espectáculos públicos, pues se supone que quien disfruta de un pase de favor es persona de categoría, a la que algo tienen que agradecerle las empresas.

Y uno de las pesadillas de todo empresario nuevo es extirpar la plaga de gorriones, y hasta hay quien lo intenta, pero no tardan en convencerse de que con el pase de favor pueden oírse cogidas, a veces de protóstico muy grave.

En cambio, un pase de favor dado a tiempo, astucia y donna ni enemigo tanto o más que sus pasas ayudados por bajo que Gallito embudo. Solo hay una pequeña diferencia entre uno y otros, y es que el efecto de éstos dura más. El gorrón recibe el pase, y a los pocos segundos, si da la rarísima casualidad de que venga un toro mancebo (a lo sumo salen seis o siete por corrida), se pone de pie, insulta al empresario y pide que le devuelvan el dinero de la localidad que ocupa.

Pero ellos no van, ¡qué han de ir! Ni con el toro se les arranca del asiento, y en cambio, en la taquilla forman cola los que pagaron, y hay erlos de protesta, y como conclusión, la pasadilla multa a la empresa por haber desahogado más entradas de las debidas.

Y pues y las cosas que se discurren para entrar gratis en la Plaza? Lo de menos son los resultados que, haciendo equilibrios, con opaco y una fructura, se crean por las taquillas, o que esos, por regla general, o pasan la tarde en un estabazo, o en la enfermería.

Ha habido individuo bien traído que, aprovechando el momento en que entraba un grupo de señoras, se intercalaba entre ellas y vacía con la mano una seña a los porteros, indicando que era portador de las entradas del caballero que seguía detrás.

Y en efecto, el caballero que acompañaba a las señoras llevaba todos los billetes, menos el del vivo.

Yo conservo una entrada de sol falsificada, me me regaló por cierto Pepe Ortega, cuyo billete está tan maravillosamente imitado, que a simple vista nada puede decir que tanto los complicados dibujos como la tipografía, están hechos a pince.

Desde luego se advierte que es obra de un buen artista, el cual de seguro podría, si se le enseñase un trabajo real, algo más que lo que vale una entrada de sol ilegítima.

Bueno, pues, cuando se falsifican no tenía otra finalidad que versezarse del empresario, que había negado un pase de favor, pase que al fin hubo de dar para que no le amargasen la existencia.

Sin embargo, el que dejó tamaños a todos los frescos, desde los auténticos de Goya hasta

los últimos frescos que han inventado Muñoz Seca y García Alvarez, fué un individuo que hacía lo que ustedes van a ver para entrar de gratis en todas las corridas.

Hace pocos años, uno de los socios de la empresa que había entonces en nuestro circo, mientras sus compañeros presenciaban la función, él se dedicaba a la inspección ocular de todos los dependientes, y un día observó que el carterón que suele acompañar a la banda de música en su pasacalle, estaba abandonado y roto dentro de las arcaas.

Fué de or la chillería que se ganó el infeliz encargado de pasear por las calles el desdichado cartel, y fué inútil que tratara de mostrar que él no era culpable, porque por desgracia, el hecho y la filípica se repelían todos los domingos.

Por fin se descubrió todo. El autor del desahogado se situó junto a la puerta por donde entra la música, y al llegar ésta desdobló tranquilamente el cartel que, con su correspondiente marco, se suele allí colocar, cargaba con él, y se colaba como dicen que entraba Pedro por su casa.

Habría, después de lo dicho, quien dudara todavía de la importancia del pase de favor?

EL SINDICATO DE LA AGUJA Y SUS ESCUELAS

Meritísima y digna del aplauso de Valencia es la labor social de esta institución, modelo entre las de su clase, y de la que tanto se puede esperar en orden al bienestar de las obreras.

Pero de un modo singular debemos hoy hacer mención de la labor educadora y instructiva que en sus escuelas nocturnas y de aprendizas, se realiza, bajo la protección de Intereses Católicos, a base del sacrificio de las señoritas que consagran a las obreras sus mejores ratos, para procurarle medios de ganarse el pan, y una sólida instrucción moral y religiosa.

Verificados estos días los exámenes en dichas escuelas, bajo la presidencia del canónico doctor don Elías Olmos, y del reverendo Consiliario, procediéndose el martes último por la noche al reparto de premios a las alumnas de las escuelas nocturnas, que son las obreras mayores, a las cuales se les enseña letras, contabilidad, francés, dibujo, corte, enseñanza del hogar y Catecismo.

Ayer tarde se verificó el solemne reparto de premios a las de la Escuela de aprendizas, acto organizado por el simpático Coro Angélico, protector de dicha Escuela.

La casa Bethania era insuficiente para la gran concurrencia de distinguidas señoras que asistieron. Ocuparon el estrado los canónigos don Federico Ferreres y don Juan Fernández Limones, el Padre rector del Colegio de San José, el Padre Perera, S. J., consiliario, y la junta del Coro Angélico.

Medio salón estaba ocupado por las aprendizas y sus familias, que con regocijo se asociaron al acto.

El programa se cumplió en todas sus partes. Heo aquí:

- 1. "Discurso", por la señorita Amparo Bonet. 2. Premios por comportamiento. 3. "Diálogo en valenciano", por las aprendizas Remedios Velázquez y C. Capafons. 4. "A las puertas del cielo" (canto), por las aprendizas A. Barrafont y T. Pérez. 5. Premios por aplicación. 6. "Despedida a la escuela", por la aprendizas Isabel Estrada. 7. Premios de Catecismo. 8. "Canto", por la aprendizas A. Barrafont. 9. Premios de la segunda clase. 10. "Acción de gracias", por la aprendizas A. Ortega. 11. "Poesía", por la señorita Gabriela Ibañez Almela.

Todos los números fueron muy aplaudidos. Cerró la sesión tan brillante el muy ilustre señor presidente con palabras de felicitación para el Coro Angélico, señoras y aprendizas de la Escuela, exhortándolas a continuar en tan hermosa labor y hacer que aumenten los apóstoles del bien de las aprendizas, a fin de que de ese modo se formen las dignas obreras del mañana.

Terminado el acto y el reparto de premios, la presidencia y los concurrentes se trasladaron a la Casa de Nazaret, que es la social del Sindicato, para proceder a la apertura de la exposición de las labores que las aprendizas han confeccionado durante el curso. En ella se puede admirar igualmente la exposición de corte y dibujo de las Escuelas Nocturnas.

Dicha exposición y la organización social del Sindicato, son dignas de ser conocidas, para que Valencia se haga cargo de lo que se hace y de lo que puede ser esta institución del Sindicato de la Aguja.

La exposición estará abierta hasta el día 6 del próximo Julio.

Nuestra felicitación más entusiasta a cuantos contribuyeron a obra tan hermosa como regeneradora, y en especial a las señoras de Intereses Católicos, al Coro Angélico, protector, y a las señoritas instructoras de esas Escuelas, que están llamadas a hacer mucho bien en orden a la moralización de las aprendizas y de los hogares de Valencia.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Para mañana sábado, a las cuatro y media de la tarde, y por segunda convocatoria, la Junta Valenciana de las Colonias Escolares avisa a los niños y niñas que formaron en el año pasado las de Requena y Buñol, para que acudan a la terraza del café de la Glorieta, entendiéndose que al colono que no asista al sitio y hora fijados, se le considerará como que renuncia al derecho que le pueda corresponder para formar parte de las del presente año.

Los niños y niñas que hayan solicitado formar en las Colonias que se están organizando en el año actual, acudirán al mismo sitio y a las cinco de la tarde del mismo día.

Algunas empresas de espectáculos han

ofrecido organizar beneficios para engrasar, con los productos de la recaudación, los numerosos ingresos que necesita la Junta para llevar a cabo sus laudables fines.

Se admiten donativos en el domicilio social, Mar, 25, y en el del presidente, señor Camilleri, Ciscar, 7, entrepiso, izquierda.

Valencia

El administrador de esta Aduana recibió ayer, referente al embarque de la patata, el siguiente telegrama: "Suspecta admisión peticiones exportación patatas en vista de que las que ya hoy formuladas exceden considerablemente a la cifra autorizada por la real orden de 16 corriente."

El consúl de la Gran Bretaña, al tener conocimiento de mencionado telegrama, y teniendo en cuenta la llegada a nuestro puerto del vapor inglés "Gulf of Suez", puerto del vapor inglés 500 toneladas de patatas, y habiéndose negado el administrador a admitir ninguna factura para el embarque de este tubérculo, dirigió varios telegramas a Madrid, y en su consecuencia y a última hora de la tarde, se decía si se había concedido el embarque de estas 500 toneladas para el vapor arriba mencionado.

Los comerciantes interesados en la exportación de la patata, visitaron anoche al gobernador civil, dándole cuenta del telegrama suspendiendo la exportación y exponiéndole la grave situación que les crea dicha medida.

El señor Tejón les dijo que nada podía hacer sin reunir previamente la Junta de Subvenciones y someter el asunto a su estudio.

Como urgía a los comerciantes, una solución, los remitió al delegado de Hacienda interino, para que le expusieran el asunto y resolviera dicha autoridad, en principio y resolviendo dicha autoridad, en principio, sin perjuicio de que la Junta de Subvenciones en breve plazo se reúna y trate de la cuestión.

Los señores Matías (S. Figueras, 1), se han casado con una aseguradora en 41 años (edad 1976).

En el despacho del presidente de la Diputación se reunieron ayer mañana, con el señor Paredes, el arquitecto director de las obras de la nueva estación del Norte don Demetrio Ribes y el ingeniero don Joaquín Coloma, en representación estos dos de la "Isla Compañía, en nombre de la cual han aceptado el ofrecimiento hecho por las Corporaciones provincial y municipal, para abrir la calle de Gibraltar antes del 15 de junio próximo.

Seguidamente el señor Paredes reunió a los diputados provinciales que forman la comisión especial que entiende en el asunto, y quedó definitivamente aprobado el convenio acordado en la última reunión.

Los diputados de la comisión conferenciaron con los concejales y con el arrendatario de la plaza de Toros, para ultimar detalles.

Perce ser, según manifestaciones del arquitecto señor Ribes, que al acto de la inauguración de la nueva estación del Norte se le dará extraordinaria solemnidad.

Ya han principiado en nuestro puerto las obras de los Docks que las dificultades tan grandes con que hoy se tropieza en el ramo de construcción, han hecho que se retrasaran más de lo que el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima consultada al efecto, hubiera deseado. Se ha comenzado por montar los tinglados y almacenes para depósito de materiales y herramientas, que exigen una obra de tanta importancia; y celebrados los contratos de adquisición de los cementos y hierro que en tan gran escala entran en esa construcción, esta semana que viene, tenemos noticia, de que se atacarán definitivamente las obras del referido almacén, que habrán de quedar terminadas, no obstante su grandiosidad y las difíciles circunstancias por que atravesamos, en un plazo máximo de 15 a 20 meses. Los resultados ingeniero y arquitecto de esta ciudad, don Joaquín Coloma y Fortis y don Demetrio Ribes Marco, que tan alto han puesto su nombre en la admirable construcción de nuestra estación de ferrocarriles del Norte, son los encargados de la del referido almacén de inmortación, que seguramente será un nuevo himno de gloria para su ya acreditado nombre.

Mañana se reunirá la comisión permanente de la Diputación provincial, despachando algunos asuntos de trámite.

Clases durante el verano en la Academia Martí Corinas, 5 y 7, de las asignaturas del Bachillerato, carreras especiales. Preparación para ingreso en las mismas.

Como anunciamos, en el tren correo regresó ayer de la Corte, el prelado valentino doctor Salvador y Barrera, con el secretario de cámara doctor don Luis Pérez.

En la estación fué recibido Su Excelencia por el Provisor del arzobispado, doctor don Miguel Payá; el gobernador civil, señor Tejón; el presidente de la Audiencia, señor Escrivano; el canónigo don Elías Tormo, en representación del Cabildo, que en aquel momento se hallaba en el coro; el director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, el vicerrector del Seminario, varios sacerdotes, una representación de las oficinas de palacio arzobispal, el marqués de Llanera y otras personas distinguidas.

El señor arzobispo regresa satisfecho de su viaje a Madrid, y en perfecto estado de salud.

En cuanto Su Excelencia llegó a palacio se dirigió a la capilla, donde celebró el santo sacrificio de la misa, y luego de desayunarse y de descansar breves momentos, reanudó su vida ordinaria, despachando asuntos y recibiendo visitas, entre ellas la del señor barón de Lauri y la del ex-alcalde de Alcoy don Miguel Payá.

En la festividad de hoy en la Basílica, oficiará el prelado de Pontifical.

La Academia Politécnica acaba de alcanzar un señalado triunfo en los exámenes últimamente verificados en el Instituto, Escuela de Comercio y otros centros oficiales...

El señor Fovra ha concedido un pliqueo de reconocimiento a la Academia Politécnica por el triunfo alcanzado en los exámenes...

La banda de música del regimiento de Guadalajara, dará esta noche, de ocho a once, un concierto popular en el Huerto de San José...

En la Sección Segunda se celebró ayer, a puerta cerrada, la vista de una causa seguida al director de El Joven Radical...

También por injuria y calumnia compareció ante el Tribunal de Derecho la vecina de Susea Josefa María Suay Granel...

Intervinieron en este juicio los letrados don Jacinto Talens y don Manuel Valentín...

En la Sala de lo Civil se despacharon varios recursos electorales sobre inclusiones y exclusiones en el censo de Tous, Andilla y Siete Aguas...

Informaron don Luciano Vélez, don Juan Torro Artés y don Vicente Marzal...

Fue suspendida la vista de un incidente en autos ejecutivos, procedente del Juzgado de Sarranos...

Defendían a las partes litigantes don José Taronech y don Rafael Albiñana...

En los exámenes de Solfeo, de la clase del señor Amorós, y Declamación, clase del señor Serrad, verificados anteayer en el Conservatorio de Música y Declamación...

Solfeo: Primer curso, Vicenta Marco, primer premio; segundo curso, Anita Pardo, primer premio; tercer curso, Consuelo Requena Ruiz, segundo premio; cuarto curso, Consuelo Torner, primer premio; Isabel Sena, segundo premio...

Declamación: Primer curso, Vicente Bellver, primer premio; Josefa Requena Derrey, primer premio; segundo curso, Teresa Varvaró, primer premio; tercer curso, Isabel Ventura, primer premio...

Los que se verificarán mañana corresponden a las asignaturas de Violín, clase del señor Lapiedra, y Canto, clase del señor Alonso. El acto será público...

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Algebra y Trigonometría, Física y Química general, por segundas convocatorias, de enseñanzas colegiadas y libre...

A las nueve: Lengua Castellana, Preceptiva literaria, Historia general de la literatura, Psicología y Lógica y Ética y Rudimentos de Derecho, por segundas convocatorias, de colegiada y libre...

A las diez: Historia de España e Historia Universal, por segundas convocatorias, de colegiada y libre...

A las tres de la tarde: Ingreso, por segunda convocatoria...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, los maestros de ambos sexos, futuros opositores a las escuelas nacionales, se reunirán en la Escuela Normal de Maestros, para tratar asuntos que interesan a la clase...

Se ruega que se presenten en la secretaría de la Universidad, los alumnos pensionados de las Facultades de Medicina y Derecho...

Se han firmado títulos de bachiller a favor de don Federico García Guillem, don Juan Esteve Abad y don Jorge Sempere Corbi...

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros a favor de doña Encarnación Castillo, don Joaquín Gil, don José Beltrán, don Alfredo Salido, don Ernesto Fortea, don Francisco Olmos, don Sebastián Pellicer, don Máximo Domínguez, don Miguel Galvis, don Carlos Marsal y don José M. Montaner...

El gobernador civil nos manifestó anoche que según sus informes, a las huelgas de obreros del campo solucionadas el día anterior, había que añadir las de Cheste, Chiva, Turis y Útiel...

Urbervaga de Ubilla Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Hoy, por ser día festivo, se suspenderán los ejercicios de oposición a la canonjía vacante en nuestra Metropolitana...

Mañana actuará don Guillermo Hijarrubia, cuyas tesis impugnarán don Pascual Llopis y don Manuel Rubio...

LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-Iódica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, plaza de Costas...

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, recibió muchas felicitaciones el secretario particular del señor arzobispo, don León Ibañez...

La Gaceta anuncia un concurso para la provisión de la plaza de médico forense del Juzgado de Instrucción del distrito del Mar, y de la prisión preventiva de Valencia...

Ayer cumplimentaron al capitán general, señor Tovar, el teniente general señor Marín, y el presidente de la Audiencia señor Escrivano, y el presidente de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús...

habíamos celebrado, pero en lo que se refiere a su parte literaria, nos parece haber hallado mayor soltura y mayor fuerza expresiva...

El señor Montoliú Sanmartín salió al palco escénico al final de cada acto. La interpretación casi no llegó a discreta...

Doña Rosario Fayos padecía una infección a la sangre, con dolores intensos a las piernas y fuerte inflamación y dolores de cabeza y estómago, tres años padeciendo, y se ha curado radicalmente con las aguas de Vichy Valenciano...

Doña Consuelo Grancha, enferma del estómago, no podía digerir; padecía dolores grandes y tenía malestar general. Tomó las aguas de Vichy Valenciano, por recomendación de un médico curado, obteniendo con las mismas su curación en mes y medio...

Seguiremos publicando certificaciones, y el público verá los efectos asombrosos de estas aguas. Son aceptadas ya por eminentes médicos vortemarienses, como las primeras españolas...

Son las únicas que han merecido ser premiadas con medalla de plata y oro y grandes diplomas en las Exposiciones Verificadas en San Francisco y San Diego, 1915 y 1916...

Pidas en farmacias y hoteles. Los precios son: Botella de litro, una peseta, y 150 de dos litros...

Con un lleno reventón se celebró anoche en la plaza de Toros una función taurina, cuya primera parte estuvo a cargo de los aspirantes a fenómeno Sacas, David, Rosales y Correo, que hicieron cuanto sabían...

Hay que convenir en favor de los muchachos, que los toros eran tan tímidos como grandes. En cuanto veían un capote hulan de él como alma que lleva el diablo...

Empiezan todo su cómico repertorio, con algunas suertes nuevas, de seguro efecto, y manejan los toreros, que fueron bravitos y nobletes, como si fueran cordilleros...

Uno de ellos, el tercero, lastimó a Charlot en el antebrazo izquierdo y en la cara. Fue asistido en la enfermería de contusiones de pronóstico leve, que le impidieron matar a su agresor...

Llapisera acabó la corrida, y al finalizar ésta se quemó un vistoso castillo de fuegos artificiales...

Y tutti contenti, a la una de la madrugada en casa...

A las cuatro y media en punto principiara esta tarde la corrida de novillos extraordinaria, organizada a beneficio de la Mutualidad de Tranviarios, y a juzgar por el despacho de billetes que hubo ayer tarde, es de presumir que hoy habrá gran entrada...

Vamos a ver los dos novilleros que vienen "orejados" de Sevilla, Vaquerito y Varellito, si confirman el éxito alcanzado en la capital andaluza, o si reciben esta tarde el "baño" del cordobés Camaral II...

Todo depende de que los novillos de Pérez de la Concha respondan a su presentación, y los aficionados creen que sí...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, los maestros de ambos sexos, futuros opositores a las escuelas nacionales, se reunirán en la Escuela Normal de Maestros, para tratar asuntos que interesan a la clase...

Se ruega que se presenten en la secretaría de la Universidad, los alumnos pensionados de las Facultades de Medicina y Derecho...

Se han firmado títulos de bachiller a favor de don Federico García Guillem, don Juan Esteve Abad y don Jorge Sempere Corbi...

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros a favor de doña Encarnación Castillo, don Joaquín Gil, don José Beltrán, don Alfredo Salido, don Ernesto Fortea, don Francisco Olmos, don Sebastián Pellicer, don Máximo Domínguez, don Miguel Galvis, don Carlos Marsal y don José M. Montaner...

El gobernador civil nos manifestó anoche que según sus informes, a las huelgas de obreros del campo solucionadas el día anterior, había que añadir las de Cheste, Chiva, Turis y Útiel...

Urbervaga de Ubilla Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Hoy, por ser día festivo, se suspenderán los ejercicios de oposición a la canonjía vacante en nuestra Metropolitana...

Mañana actuará don Guillermo Hijarrubia, cuyas tesis impugnarán don Pascual Llopis y don Manuel Rubio...

LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-Iódica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, plaza de Costas...

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, recibió muchas felicitaciones el secretario particular del señor arzobispo, don León Ibañez...

La Gaceta anuncia un concurso para la provisión de la plaza de médico forense del Juzgado de Instrucción del distrito del Mar, y de la prisión preventiva de Valencia...

Ayer cumplimentaron al capitán general, señor Tovar, el teniente general señor Marín, y el presidente de la Audiencia señor Escrivano, y el presidente de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús...

El señor Fovra ha concedido un pliqueo de reconocimiento a la Academia Politécnica por el triunfo alcanzado en los exámenes...

La banda de música del regimiento de Guadalajara, dará esta noche, de ocho a once, un concierto popular en el Huerto de San José...

En la Sección Segunda se celebró ayer, a puerta cerrada, la vista de una causa seguida al director de El Joven Radical...

También por injuria y calumnia compareció ante el Tribunal de Derecho la vecina de Susea Josefa María Suay Granel...

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio en honor de San Pedro Nolascio, por la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de la Merced...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, los maestros de ambos sexos, futuros opositores a las escuelas nacionales, se reunirán en la Escuela Normal de Maestros, para tratar asuntos que interesan a la clase...

Se ruega que se presenten en la secretaría de la Universidad, los alumnos pensionados de las Facultades de Medicina y Derecho...

Se han firmado títulos de bachiller a favor de don Federico García Guillem, don Juan Esteve Abad y don Jorge Sempere Corbi...

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros a favor de doña Encarnación Castillo, don Joaquín Gil, don José Beltrán, don Alfredo Salido, don Ernesto Fortea, don Francisco Olmos, don Sebastián Pellicer, don Máximo Domínguez, don Miguel Galvis, don Carlos Marsal y don José M. Montaner...

El gobernador civil nos manifestó anoche que según sus informes, a las huelgas de obreros del campo solucionadas el día anterior, había que añadir las de Cheste, Chiva, Turis y Útiel...

Urbervaga de Ubilla Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Hoy, por ser día festivo, se suspenderán los ejercicios de oposición a la canonjía vacante en nuestra Metropolitana...

Mañana actuará don Guillermo Hijarrubia, cuyas tesis impugnarán don Pascual Llopis y don Manuel Rubio...

LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-Iódica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, plaza de Costas...

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, recibió muchas felicitaciones el secretario particular del señor arzobispo, don León Ibañez...

La Gaceta anuncia un concurso para la provisión de la plaza de médico forense del Juzgado de Instrucción del distrito del Mar, y de la prisión preventiva de Valencia...

Ayer cumplimentaron al capitán general, señor Tovar, el teniente general señor Marín, y el presidente de la Audiencia señor Escrivano, y el presidente de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús...

El señor Fovra ha concedido un pliqueo de reconocimiento a la Academia Politécnica por el triunfo alcanzado en los exámenes...

La banda de música del regimiento de Guadalajara, dará esta noche, de ocho a once, un concierto popular en el Huerto de San José...

En la Sección Segunda se celebró ayer, a puerta cerrada, la vista de una causa seguida al director de El Joven Radical...

También por injuria y calumnia compareció ante el Tribunal de Derecho la vecina de Susea Josefa María Suay Granel...

Intervinieron en este juicio los letrados don Jacinto Talens y don Manuel Valentín...

En la Sala de lo Civil se despacharon varios recursos electorales sobre inclusiones y exclusiones en el censo de Tous, Andilla y Siete Aguas...

Informaron don Luciano Vélez, don Juan Torro Artés y don Vicente Marzal...

Fue suspendida la vista de un incidente en autos ejecutivos, procedente del Juzgado de Sarranos...

Defendían a las partes litigantes don José Taronech y don Rafael Albiñana...

En los exámenes de Solfeo, de la clase del señor Amorós, y Declamación, clase del señor Serrad, verificados anteayer en el Conservatorio de Música y Declamación...

Solfeo: Primer curso, Vicenta Marco, primer premio; segundo curso, Anita Pardo, primer premio; tercer curso, Consuelo Requena Ruiz, segundo premio; cuarto curso, Consuelo Torner, primer premio; Isabel Sena, segundo premio...

Declamación: Primer curso, Vicente Bellver, primer premio; Josefa Requena Derrey, primer premio; segundo curso, Teresa Varvaró, primer premio; tercer curso, Isabel Ventura, primer premio...

Los que se verificarán mañana corresponden a las asignaturas de Violín, clase del señor Lapiedra, y Canto, clase del señor Alonso. El acto será público...

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Algebra y Trigonometría, Física y Química general, por segundas convocatorias, de enseñanzas colegiadas y libre...

A las nueve: Lengua Castellana, Preceptiva literaria, Historia general de la literatura, Psicología y Lógica y Ética y Rudimentos de Derecho, por segundas convocatorias, de colegiada y libre...

A las diez: Historia de España e Historia Universal, por segundas convocatorias, de colegiada y libre...

A las tres de la tarde: Ingreso, por segunda convocatoria...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, los maestros de ambos sexos, futuros opositores a las escuelas nacionales, se reunirán en la Escuela Normal de Maestros, para tratar asuntos que interesan a la clase...

Don Pedro Sánchez de León y Balbuena fallecido el 11 de diciembre de 1914 y D.ª Isabel Monforte Sancho fallecida el 1.º de julio de 1895. Sus hijos, hija política y nietos, le participan a la familia y amigos, y ruegan en caridad les dejen un piadoso recuerdo...

LA SEÑORA D.ª Manuela Montón Torrejón. Su viudo suplica oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don José Ramón y Vallejo (Q. E. P. D.). Sus hijos, hijo político, nietos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a alguna de dichas misas, con lo que podrán ganar las indulgencias concedidas por varios Excmos. Prelados.

OLYMPIA.-Palacio del cinematógrafo. El martes próximo, 3 de julio, GRAN MODA. Estreno de los dos primeros episodios de El secreto del submarino. Palpitante actualidad.

Jarabes Marzal. Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces. Fábrica: Camino Real de Madrid. Despacho: San Vicente, 194, extramuros. Teléfono 546.

ASSICURAZIONI GENERALI. Seguros vida y marítimos. Delegado: Vicente Sales Romero, San Vicente, y Cerrajerros, 2, Valencia. Teléfono 472.

Balneario Benimarfull Provincia Alicante. Temporada oficial: 1.º junio al 15 octubre. Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro. ACUAS SULFUREAS. Curación del HERPESISMO y ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Delegado: J. González, San Vicente, 185, Valencia.

Teatro Lírico. PALACIO DE PROYECCIONES. El teatro más fresco de Valencia. TEMPORADA DE CINE Y COMEDIA. ULTIMOS DIAS. Hoy-Viernes-Hoy. Tarde a las 6 y noche a las 10. Única programa de cine. Último día de los episodios 13 y 14 de El peligro amarillo.

Diario de avisos. Enfermos de estómago. Tome usted constantemente agua con bicarbonato marino MENTASOL, y cesará su dolencia. Caja. 0'50 pesetas. Verdaderamente. MUEBLES en todos los estilos y en todos los precios. Garantizado por ser el dueño técnico. Director de la fábrica: J. LIERN Liern y Giner. Antes. Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. Despacho: Paz, 22.

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS. Imprenta Domenech, Mar. 29.

TAURINAS

La Verberna de anoche. Con un lleno reventón se celebró anoche en la plaza de Toros una función taurina, cuya primera parte estuvo a cargo de los aspirantes a fenómeno Sacas, David, Rosales y Correo...

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO. Hoy último día de las dos películas de tan extraordinario éxito. Tercera aventura de Ultus y El idolo de las mujeres. Completarán sesión otras novedades. PRECIOS DE GUSTUMBRE. Mañana 4.ª aventura de ULTUS.

APOLO PALACIO DEL CINE

HOY. FESTIVIDAD DE SAN PEDRO. SANZ programa nuevo. Grandioso programa de cine. Electrina Mañez. Genial canzonetista. SANZ. Ventrículo de fama mundial. Sesión continua de 3'30 tarde a 12'30 noche. Horas en que tomarán parte los artistas: a las 5 y 7'15 tarde y 11'30 noche. En breve LA TIGRESA DE MONTMARTRE. 6 series, 5 000 metros, 12 partes.

ESLAVA

Compañía cómica LARRA-LOPEZ ALONSO. Funciones para hoy. MODA. Por la tarde, a las 6'30: LA FRAVIANA. LA CARETA VERDE. Por la noche, a las 10'15: EL BIGOTE RUBIO. PUEBLA DE LAS MUJERES. Mañana estreno del juguete cómico en dos actos, de D. José Pérez López y D. Jesús Luengo, LA LINEA DE CACERES. Gran éxito en el teatro Lara, de Madrid. El lunes, beneficio de MARIANO DE LARRA. El cual hace en esta breve temporada en Valencia su despedida de la escena española. Estreno de la comedia en dos actos, de don José Ramos Martín, HORMIGUITA.

CASA TORRÓ

Almacenes por mayor. Lencería, Sedería y altas novedades. Pérez Pujol 10 - Sección detall.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. Santos Pedro y Pablo, apóstoles. El ciclo y la misa de los Santos Pedro y Pablo, apóstoles, con rito doble de primera clase y octava, y color encarnado. SANTOS DE MAÑANA. La Conmemoración de San Pablo, apóstol. El ciclo y la misa, con el Comendador de San Pablo, apóstol, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de San Pedro y de la octava de San Juan. CUARENTA HORAS. Continúan en la parroquia de San Martín. Se empezará a las seis de la mañana, y se repite a las siete y media de la tarde. CORTE DE CARNA. Nuestra Señora de Manzanera, en la iglesia de Santo Domingo.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFICO. Temporada de verano. Hoy, VIERNES GRAN MODA, en sesión continua desde las seis tardas. LA MÁSCARA DEL VICIO (3 partes). Gran riqueza de panoramas, éxito verdad, y EL MERCADE DE VENECIA (6 partes). Asunto interesantísimo, basado en la célebre tragedia del famoso Shakespeare. Incomparable intensidad dramática. Gran presentación. EXITO ROTUNDO. Butaca, 0'33. General, 0'15. Mañana próximo, GRAN MODA, estreno de los episodios 1 y 2 de El secreto del submarino.

Plaza de Toros

Hoy viernes, día de San Pedro GRANDIOSA VERBERNA. GRANDES REGALOS. Batidas, acrobacias, farfollés a la veneciana, castillo fuegí artificial y gran traca final. PROGRAMA. Bright y su botones. The Hans Trio, baile americanos. Jercón y baile canariense. Wivexis, duetos a transformación. Troupe Aragón Allegria, acrobatas. Ernesto Follera, transformista. Helena Co-testina, danzarina. Precios los mercados enreja.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS. Imprenta Domenech, Mar. 29.

Crónica teatral

PRINCIPAL. Ayer se presentó el espectáculo anunciado del muchador y boxeador Johnson. El público acudió a ver el espectáculo, que recordaba en ciertos momentos el de la lucha greco-romana ya exhibida otras veces. Tanto en esto como en la parte de boxeo, Johnson y sus auxiliares realizaron grandes pruebas de fuerza y de punos. A decir verdad, el espectáculo no nos pareció propio del teatro. El público no parecía comprender aquello. Y es natural que así suceda.

TEATRO LIRICO. Con igual favorable acogida que cuando su estreno en valenciano, ayer noche se representó, verídica a la lengua oficial, la comedia dramática de B. Morales Sanmartín, La madre tierra.

Las características de esta bella producción teatral española como acentuadas por su nuevo ropaje literario. Su pensamiento, su estructura y trabazón quedan idénticas a las que ya

habíamos celebrado, pero en lo que se refiere a su parte literaria, nos parece haber hallado mayor soltura y mayor fuerza expresiva. El señor Montoliú Sanmartín salió al palco escénico al final de cada acto. La interpretación casi no llegó a discreta.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio en honor de San Pedro Nolascio, por la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de la Merced.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

La firma del Rey

Madrid 28, á las 7'40 tarde.
Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:
De Guerra:
Nombrando director de la Escuela de Tiro, al general de brigada don José Francés, y jefe de sección del ministerio, al también general de brigada don Luis Riera.
Concediendo cruz del Mérito Militar al coronel de Artillería, retirado, don Eduardo Oliver.

Consejo en Palacio

Madrid 28, á las 7'50 tarde.

Declaraciones del Sr. Dato

Se celebró hoy Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey. Fue de larga duración. El señor Dato, al recibírnos mas tarde á los periodistas, nos facilitó las siguientes referencias:
"En mi discurso resumen informé á Su Majestad del decreto de suspensión de garantías constitucionales, que ha tranquilizado á la opinión, y evitando que circulen noticias falsas, poniendo término á la propaganda revolucionaria, y en favor de la indisciplina, y poniendo dique á la circulación de noticias sobre la guerra internacional, las cuales, por informes indubitablemente equivocados, ponían en grave peligro la neutralidad que España debe guardar.
El gobierno piensa consagrarse á los asuntos nacionales, en todos los órdenes de la vida de España, siguiendo con ello la política iniciada durante la anterior etapa de su actuación en el Poder.
Uno de estos asuntos, quizá el más necesario, es el que afecta á la defensa nacional. En la actualidad está estudiando la ponencia que se presentó á la Junta, la cual veíase precisada á reunirse con frecuencia, para adoptar resoluciones, de acuerdo con el Estado Mayor Central.
Procuraremos aumentar las fuerzas de mar y tierra; atenderemos á los problemas de la Administración civil, y á cuantos afectan al Comercio, Industria y Agricultura.
En el orden social, los antecedentes de las personas que constituyen el gabinete, no dejan lugar á dudas, acerca cuál ha de ser la política que desarrollará. Esta descansará sobre las bases de buscar siempre la armonía de todo género de intereses y de procurar el mantenimiento de las buenas relaciones entre el capital y el trabajo.
Traté también, en mi discurso dirigido al Rey, de política exterior, relatando las noticias que nos transmiten nuestros diplomáticos.
El Consejo de ministros se verá precisado á reunirse con frecuencia, á fin de ir resolviendo todos los problemas pendientes.
De provincias, todas las noticias que recibimos acusan tranquilidad."
Un periodista preguntó al presidente si había leído las manifestaciones que han hecho los regionalistas acerca de la necesidad de abrir el Parlamento.
El señor Dato contestó afirmativamente, añadiendo que las encontraba exageradas.
"El problema regional—continó diciendo—preocupa hondamente al gobierno, y ya, en tiempo oportuno, motivará una declaración ministerial.
Hay que hacer justicia y tener en cuenta que en dos semanas, y ante tan graves problemas como los planteados, no nos ha sido posible ocuparnos de esta cuestión."

Madrid 28, á las 8'20 noche.
El señor Villanueva, conversando esta tarde con los periodistas, mostrábase contrario á la celebración de una Asamblea, para designar en ella al jefe del partido.
"Las jefaturas—decía—no se conceden por esos procedimientos, sino en virtud de la confianza que inspira una persona que hace se mantenga estrecha la cuestión.
En 1913, los liberales se reunieron en una Asamblea, y de ella salieron dos jefaturas.
Si de nuestro procedimiento resultasen algunas disensiones, nada se habría perdido.
Yo creo que el señor conde de Romanones, por patriotismo, no creará dificultades. La opinión no le acompaña. El lo comprende así, y debe separarse, no del partido, en el cual todavía puede ser útil á la patria, sino de la jefatura."

DE BARCELONA

Barcelona 28, á las 8'30 noche.
Verías noticias
Para asuntos particulares, mañana llegará á esta población el general Burguete.
—Sigue en aumento el pedido de localidades para la corrida que mañana se celebrará en la plaza de Las Arenas á beneficio de la Asociación de la Prensa diaria. Alternarán Gaceta, Gallito y Belmonte. Ocuparán la presidencia las artistas Catalina Barceña, Irene López Heredia, Mercedes Nicolau y Blanca Suárez.
—El gobernador civil ha prohibido el Congreso de la Federación del Trabajo, que debía celebrarse estos días.
—El mar ha arrojado á las playas de Sitges y Villanueva y Geltrú varios bultos de cañón, procedentes de un vapor inglés que fué echado á pique á diez millas de la costa.
—La Guardia civil ha capturado, poniéndolo á disposición del juez de Tarrasa, al súbdito mejicano José Gómez, autor del asesinato de un norteamericano en San Cugat del Vallés. Presúmese que el hecho ocurrió el 17 de mayo último.
—Ha sido suspendida la procesión que debía celebrarse mañana en el Paralelo, con ocasión de la fiesta de la Buena Prensa.

Política local alicantina

Madrid 28, á las 8'40 noche.
Esta mañana celebró una entrevista con el señor conde de Romanones don Juan Bautista Catalá Gavilá, quien ha sido investido con la jefatura del partido liberal en la Marina, recibiendo el encargo de reorganizar las fuerzas del mismo.

El director de "La Acción"

Madrid 28, á las 8'50 noche.
El director del periódico *La Acción* ha publicado una nota, explicando por qué se ha honrado ayer algunas líneas de un suelto, tachado por la censura. Premuras del tiempo, impidieron quitar el suelto en cuestión.
Protesta contra el hecho de entrar violentamente la policía en la redacción, y pide que intervenga el presidente de la Asociación de la Prensa.

Los romanonistas

Madrid 28, á las nueve noche.
Se sabe que están al lado del conde de Romanones los señores Villanueva, Gilman, Pérez Caballero, López Muñoz, Calbetón, Cortezo, Ruiz Jiménez, Luque, Aznar, Merino, Arias Miranda, marqués del Real Tesoro y Añón, y quizás los señores Gasset y Rodríguez de la Borbolla.

Declaraciones del Sr. Cambó

Madrid 28, á las 9'15 noche.
El señor Cambó ha dicho en una entrevista:
"La situación es gravísima, y los males presentes son poco menos que irremediables.
Esto se hubiera evitado con el sistema federativo de regiones ó nacionalidades, porque con él, si una agrupación padece, se restablece el equilibrio en las otras. Ocurre lo mismo que en los barcos de construcción moderna, divididos en tan-

El Sr. García Prieto

Madrid 28, á las 8'10 noche.
El ex-presidente del Consejo de ministros, señor García Prieto, nos dijo á los periodistas lo siguiente:
"Tuve una entrevista con el señor conde de Romanones, y los dos solos examinamos ampliamente la cuestión latente en el seno del partido liberal, coincidiendo los dos en evitar lo posible una división de las fuerzas liberales.
Me pidió el señor conde de Romanones un plazo para meditar, pero interin roga-

Lo que dice "La Mañana"

Madrid 28, á las ocho noche.
La Mañana, órgano de los prietistas, afirma que el señor Alba reconoce la jefatura del señor marqués de Alhucemas. La única discrepancia consistía en que el ex-ministro de Hacienda abogaba por la intervención del estado llano en el conflicto, y de esta opinión comparte el señor García Prieto.
De 32 ex-ministros liberales, 22 se han pronunciado en favor de la jefatura del señor marqués de Alhucemas.
De los diez restantes, cuatro se reservan su opinión ó permanecen indiferentes; Luque y el marqués de Páramos, como militares, salvan su voto, y el señor Gasset permanece en actitud pasiva. Los demás son incondicionales del señor conde de Romanones.
Entiende *La Mañana* que la Asamblea sería un barullo.
En la carta de los señores Groizard y Villanueva está bien claro el deseo del partido. No es una coacción desde el momento que la puede firmar quien lo desee. Las firmas son votos."

Francisco Felíu

ABADIA SAN MARTIN, 1
Continúa la gran liquidación de esta importante casa: lienzos, crespones, sábanas, cubres cama, confección y demás artículos á que se dedica; todo se vende veinticinco por ciento más barato que en fábrica.
Nota.—Tenemos una partida de trajes ingleses para caballero y otra de telas de hilo también para trajes de caballero.

Muebles de lujo...

Salvador Mustieles
Exposición: San Vicente, 167 y 109.—Fábrica: San Vicente, 248 y 250

ba que no se pusiera á la firma la carta que no dirigían los señores Groizard y Villanueva.
Accedí á ello, y esperé, pero llegó ayer tarde, y como yo cesaba de entrar en el Congreso senadores y diputados para firmar la carta, el señor conde de Romanones autorizó que así se hiciera, si bien insistía en afirmar que estaba disconforme con el procedimiento de la firma, desearo que fuera una Asamblea la que decidiera el pleito.
Respetando su criterio, yo creo que la firma de la carta, en lugar de la Asamblea, es un procedimiento más sencillo; es una votación abreviada.
Cuando se termine la firma de la carta, convocaré á una Asamblea, para dar cuenta de mi programa, cuyo desarrollo queda esbozado en la misma carta de los señores Groizard y Villanueva."

que, lo cual les permite seguir navegando aun cuando tenga una vía de agua. Todos los poderes se hallan en litigio. Sólo permanece inquebrantable el régimen parlamentario, y á él se debe acudir para que establezca un elemento de gobierno que acometa la reforma de lo inútil y podrído.
No hay que olvidar que cuando los gobiernos carecen de prestigio, y los de abajo trabajan para barren lo existente, hay una gran masa de opinión que sin simpatizar con el movimiento, no se opone y deja hacer, con la esperanza de que de la convulsión salga algo beneficioso.
Los momentos son difíciles, pero todavía es tiempo para poner remedio."

que signifique parcialidad y apasionamiento, incompatible siempre, y más ahora, con la serenidad de las deliberaciones parlamentarias, y con la misión que le confieren las diversas fracciones de esta Cámara, llamada quizás á prestar su concurso al país en plazo no lejano.
Ya que ha actuado como jefe de la mayoría, no debió usted olvidar que ella le confirió sus sufragios, no ciertamente por atención personal, que estaba muy lejos de sentir, como se ha demostrado en diversas ocasiones, sino en acatamiento de órdenes de nuestro jefe ilustre.
Y nos parece natural que sea usted el que lleve la dirección de maniobras políticas contra el conde de Romanones, cuyos amigos le otorgaron sus votos para el sitio que ahora utiliza en actos tan extemporáneos y censurables.
Si las Cortes se hallaran funcionando, á ellas someteríamos estas consideraciones en forma reglamentaria de voto de censura; no siendo así, creamos usar de nuestro derecho y cumplir nuestro deber dirigiéndonle estas líneas.
De usted afectísimos, Fernando López Monis, Tomás Barute, Gómez Aramburo, Pérez Oliver, Careaga, Salvatella y Eduardo Vincenti."

que signifique parcialidad y apasionamiento, incompatible siempre, y más ahora, con la serenidad de las deliberaciones parlamentarias, y con la misión que le confieren las diversas fracciones de esta Cámara, llamada quizás á prestar su concurso al país en plazo no lejano.
Ya que ha actuado como jefe de la mayoría, no debió usted olvidar que ella le confirió sus sufragios, no ciertamente por atención personal, que estaba muy lejos de sentir, como se ha demostrado en diversas ocasiones, sino en acatamiento de órdenes de nuestro jefe ilustre.
Y nos parece natural que sea usted el que lleve la dirección de maniobras políticas contra el conde de Romanones, cuyos amigos le otorgaron sus votos para el sitio que ahora utiliza en actos tan extemporáneos y censurables.
Si las Cortes se hallaran funcionando, á ellas someteríamos estas consideraciones en forma reglamentaria de voto de censura; no siendo así, creamos usar de nuestro derecho y cumplir nuestro deber dirigiéndonle estas líneas.
De usted afectísimos, Fernando López Monis, Tomás Barute, Gómez Aramburo, Pérez Oliver, Careaga, Salvatella y Eduardo Vincenti."

que signifique parcialidad y apasionamiento, incompatible siempre, y más ahora, con la serenidad de las deliberaciones parlamentarias, y con la misión que le confieren las diversas fracciones de esta Cámara, llamada quizás á prestar su concurso al país en plazo no lejano.
Ya que ha actuado como jefe de la mayoría, no debió usted olvidar que ella le confirió sus sufragios, no ciertamente por atención personal, que estaba muy lejos de sentir, como se ha demostrado en diversas ocasiones, sino en acatamiento de órdenes de nuestro jefe ilustre.
Y nos parece natural que sea usted el que lleve la dirección de maniobras políticas contra el conde de Romanones, cuyos amigos le otorgaron sus votos para el sitio que ahora utiliza en actos tan extemporáneos y censurables.
Si las Cortes se hallaran funcionando, á ellas someteríamos estas consideraciones en forma reglamentaria de voto de censura; no siendo así, creamos usar de nuestro derecho y cumplir nuestro deber dirigiéndonle estas líneas.
De usted afectísimos, Fernando López Monis, Tomás Barute, Gómez Aramburo, Pérez Oliver, Careaga, Salvatella y Eduardo Vincenti."

LOS CAMBIOS

Madrid 28, á las diez noche.
BOLSA DE MADRID
Interior, 73'05.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 00'00.
Amortizable al 5 por 100 nuevo, 88'25.
Amortizable al 4 por 100, 00'00.
Exterior, 79'30.
Francos, 74'40.
Libras, 20'30.

Desmitiendo una noticia

Madrid 28, á las 11'15 noche.
El *Diario Universal* rectifica la afirmación de que la conferencia celebrada por el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas fuese á propuesta del primero. Añade que quien propuso dicha entrevista, con objeto de llegar á una avenencia, fué el ex-ministro señor Burrell, y que fué aceptada por el conde de Romanones.

De viaje

Madrid 28, á las 11'20 noche.
En el tren expreso de Asturias marchó hoy á León el señor Azcarate.

Consejo de ministros

Madrid 28, á las 11'25 noche.
Mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Un manifiesto

Madrid 28, á las 11'30 noche.
Los diputados señores Barriobero, Baselga y Pacheco, han reproducido su Manifiesto publicado el día 15 del actual, ratificando dicho documento y recabando para el Parlamento la reintegración de todas sus funciones soberanas y justificando la necesidad de someter á la Cámara las vitales cuestiones actuales y los graves intereses en litigio.

Prot de la Riva enfermo

Madrid 28, á las 11'35 noche.
De Barcelona comunican que el señor Prat de la Riva ha sufrido una recaída en su enfermedad, y se ha visto obligado á guardar cama, lo cual impedirá que hasta dentro de algunos días pueda posesionarse de la presidencia de la Diputación.

Los supervivientes

Madrid 28, á las 11'40 noche.
Según un telegrama de El Cabo, dice que los supervivientes del vapor español "El Zaguire", han salido del puerto Isabel con rumbo á Cádiz.

Por burlar la censura

Madrid 29, á las 2'15 madrugada.
El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada á los periodistas, les ha dicho que había suspendido el diario *El Clamor*, de Castellón, y ordenado que fuese cerrada la imprenta.
También el correspondal de dicho periódico aquí en Madrid ha sido detenido.
Interrogado el ministro por los motivos que había tenido para tomar tal determinación, nos contestó que el haber transmitido una noticia el correspondal burlando á la censura, y que el repetido colega había publicado, sabiendo que no podía hacerlo.

Periódico suspendido

Madrid 29, á las 1'30 madrugada.
Venizeños ante el Rey
Atenas.—A las diez de la mañana marchó Venizelos, en unión de los ministros, el almirante Condouriotis y el general Danglis, para trasladarse á la capital.
El trayecto que había de recorrer estaba custodiado por fusileros, marineros franceses, guardia cretense y cazadores de África.
A las once llegó á Palacio Venizelos, siendo inmediatamente recibido por el Monarca y los ministros.
Inmensa gentío que se hallaba contenido á respetuosa distancia, aclamó á Venizelos y á Francia.
La recepción fué correcta, pero fría; el Rey escuchó en silencio á Venizelos, y contestó sencillamente que aceptaba encargarle del Poder.
El presidente del Consejo salió de Palacio á las once y quince, y se trasladó al hotel Gran Bretaña, donde celebró el primer Consejo con sus colaboradores.

Una conferencia

Madrid 28, á las 10'25 noche.
Con el jefe del gobierno, señor Dato, ha celebrado hoy una conferencia el ex-capitán general de Barcelona, señor Altar.
Ignórase lo tratado.

Contra Villanueva

Madrid 28, á las once noche.
Los diputados que suscriben han dirigido la siguiente carta al presidente del Congreso:
"Excelentísimo señor don Miguel Villanueva:
Distinguido amigo: En la carta dirigida al marqués de Alhucemas por algunos diputados y senadores, aparece, en primer término, la firma de usted, completando así la labor á que en estos días venía dedicándose en relación con la jefatura del partido liberal, con un celo digno de mejor causa y en momentos en que los gravísimos problemas planteados en nuestra patria aconsejan levantar el corazón y dedicar por entero las energías á buscar adecuadas soluciones.
Con gran respeto, dado el cargo que usted ocupa, pero con igual entereza, dados los deberes de nuestra representación política y parlamentaria, nos creemos en el derecho de dirigirla nuestra protesta por los hechos señalados al principio de esta carta.
Y para tomar esta iniciativa en la que ha actuado, debió usted pensar en que las más elementales obligaciones de su alto cargo, le aconsejaban mantenerse alejado de todo

El pleito de los liberales

Madrid 28, á las diez noche.
Hasta esta tarde, á las seis, ha estado la carta de los señores Groizard y Villanueva en la secretaría del Congreso. Hasta ahora la han suscrito 58, entre senadores y diputados, y entre ellos figuran 12 ex-ministros.
Los señores Francisco Rodríguez y Ruiz Valarino firmaron en el Senado, donde quedará depositada la carta, quedando una copia en el Congreso.
En la lista no ha aparecido aún la firma de ninguno de los amigos de los señores Alba, conde de Sagasta, Rodríguez de la Borbolla y Gasset, que son después del conde de Romanones los que mayor número de amigos tienen en el Congreso.
Entre los que han firmado hasta ahora figuran los señores Benítez de Lugo, Francisco Rodríguez Mizfuz, Ruiz Martínez, Anguita, Novales, Romero Cívano, marqués de Montegudo, García la Rastilla, barón de Velasco, La Morena, duque de Ballén, Justo Martínez, conde de Maluque, Gullón (don M.), Ruiz Valarino (don V.), Rodríguez, Alvarez Mendoza, Casares, Barroso, Muñoz, Ruiz López, Garnica, Sales y Raventos.
Los señores Groizard y Villanueva se han dirigido esta noche á los diputados y senadores que se hallan en Madrid, para que pasen á firmar la carta en la que se proclama jefe del partido al señor marqués de Alhucemas, y por correo se han mandado hoy copias para que la suscriban los diputados y senadores de provincias.

La situación de España salvada

Madrid 28, á las 10'20 noche.
Esta tarde se verificó en la plaza de Toros de Madrid una fiesta á puerta cerrada para dar á conocer al novel diestro Manuel Bseudero, *Vaquero*, natural de Pontevedra.
La encerrona ha sido organizada por los amigos del diestro, que lo habían visto torear, y que aseguran es el fenómeno más grande que en tauromaquia ha tenido la región gallega. En ésta, según cuentan los amigos, los éxitos que ha alcanzado el novel diestro se han sucedido.
El *Vaquero* gallego lleva muertos ya 22 toros, y ha sufrido nueve cogidas.
Esta tarde estocó un novillo de la ganadería de don Manuel Sancho, demostrando buen estilo, tanto toreado de capa como en la muleta. Matando sólo estuvo regular. Además de la lidia y muerte de este novillo, se soltaron cuatro vaquillas, en las que se simuló la muerte.
El conocido novillero Manuel Molina, *Lagartijo*, sobrino del califa cordobés, puso un par de banderillas de las corias á una de las vacas de manera colosal. Fue ovacionadísimo por los amigos é invitados á la fiesta.

Un nuevo diestro

Madrid 28, á las 10'20 noche.
Esta tarde se verificó en la plaza de Toros de Madrid una fiesta á puerta cerrada para dar á conocer al novel diestro Manuel Bseudero, *Vaquero*, natural de Pontevedra.
La encerrona ha sido organizada por los amigos del diestro, que lo habían visto torear, y que aseguran es el fenómeno más grande que en tauromaquia ha tenido la región gallega. En ésta, según cuentan los amigos, los éxitos que ha alcanzado el novel diestro se han sucedido.
El *Vaquero* gallego lleva muertos ya 22 toros, y ha sufrido nueve cogidas.
Esta tarde estocó un novillo de la ganadería de don Manuel Sancho, demostrando buen estilo, tanto toreado de capa como en la muleta. Matando sólo estuvo regular. Además de la lidia y muerte de este novillo, se soltaron cuatro vaquillas, en las que se simuló la muerte.
El conocido novillero Manuel Molina, *Lagartijo*, sobrino del califa cordobés, puso un par de banderillas de las corias á una de las vacas de manera colosal. Fue ovacionadísimo por los amigos é invitados á la fiesta.

Un nuevo diestro

Madrid 28, á las 10'20 noche.
Esta tarde se verificó en la plaza de Toros de Madrid una fiesta á puerta cerrada para dar á conocer al novel diestro Manuel Bseudero, *Vaquero*, natural de Pontevedra.
La encerrona ha sido organizada por los amigos del diestro, que lo habían visto torear, y que aseguran es el fenómeno más grande que en tauromaquia ha tenido la región gallega. En ésta, según cuentan los amigos, los éxitos que ha alcanzado el novel diestro se han sucedido.
El *Vaquero* gallego lleva muertos ya 22 toros, y ha sufrido nueve cogidas.
Esta tarde estocó un novillo de la ganadería de don Manuel Sancho, demostrando buen estilo, tanto toreado de capa como en la muleta. Matando sólo estuvo regular. Además de la lidia y muerte de este novillo, se soltaron cuatro vaquillas, en las que se simuló la muerte.
El conocido novillero Manuel Molina, *Lagartijo*, sobrino del califa cordobés, puso un par de banderillas de las corias á una de las vacas de manera colosal. Fue ovacionadísimo por los amigos é invitados á la fiesta.

Un nuevo diestro

Madrid 28, á las 10'20 noche.
Esta tarde se verificó en la plaza de Toros de Madrid una fiesta á puerta cerrada para dar á conocer al novel diestro Manuel Bseudero, *Vaquero*, natural de Pontevedra.
La encerrona ha sido organizada por los amigos del diestro, que lo habían visto torear, y que aseguran es el fenómeno más grande que en tauromaquia ha tenido la región gallega. En ésta, según cuentan los amigos, los éxitos que ha alcanzado el novel diestro se han sucedido.
El *Vaquero* gallego lleva muertos ya 22 toros, y ha sufrido nueve cogidas.
Esta tarde estocó un novillo de la ganadería de don Manuel Sancho, demostrando buen estilo, tanto toreado de capa como en la muleta. Matando sólo estuvo regular. Además de la lidia y muerte de este novillo, se soltaron cuatro vaquillas, en las que se simuló la muerte.
El conocido novillero Manuel Molina, *Lagartijo*, sobrino del califa cordobés, puso un par de banderillas de las corias á una de las vacas de manera colosal. Fue ovacionadísimo por los amigos é invitados á la fiesta.

El pleito de los liberales

Madrid 28, á las 10'15 noche.
Hasta esta tarde, á las seis, ha estado la carta de los señores Groizard y Villanueva en la secretaría del Congreso. Hasta ahora la han suscrito 58, entre senadores y diputados, y entre ellos figuran 12 ex-ministros.
Los señores Francisco Rodríguez y Ruiz Valarino firmaron en el Senado, donde quedará depositada la carta, quedando una copia en el Congreso.
En la lista no ha aparecido aún la firma de ninguno de los amigos de los señores Alba, conde de Sagasta, Rodríguez de la Borbolla y Gasset, que son después del conde de Romanones los que mayor número de amigos tienen en el Congreso.
Entre los que han firmado hasta ahora figuran los señores Benítez de Lugo, Francisco Rodríguez Mizfuz, Ruiz Martínez, Anguita, Novales, Romero Cívano, marqués de Montegudo, García la Rastilla, barón de Velasco, La Morena, duque de Ballén, Justo Martínez, conde de Maluque, Gullón (don M.), Ruiz Valarino (don V.), Rodríguez, Alvarez Mendoza, Casares, Barroso, Muñoz, Ruiz López, Garnica, Sales y Raventos.
Los señores Groizard y Villanueva se han dirigido esta noche á los diputados y senadores que se hallan en Madrid, para que pasen á firmar la carta en la que se proclama jefe del partido al señor marqués de Alhucemas, y por correo se han mandado hoy copias para que la suscriban los diputados y senadores de provincias.

De viaje

Madrid 28, á las 11'20 noche.
En el tren expreso de Asturias marchó hoy á León el señor Azcarate.

Consejo de ministros

Madrid 28, á las 11'25 noche.
Mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Un manifiesto

Madrid 28, á las 11'30 noche.
Los diputados señores Barriobero, Baselga y Pacheco, han reproducido su Manifiesto publicado el día 15 del actual, ratificando dicho documento y recabando para el Parlamento la reintegración de todas sus funciones soberanas y justificando la necesidad de someter á la Cámara las vitales cuestiones actuales y los graves intereses en litigio.

Prot de la Riva enfermo

Madrid 28, á las 11'35 noche.
De Barcelona comunican que el señor Prat de la Riva ha sufrido una recaída en su enfermedad, y se ha visto obligado á guardar cama, lo cual impedirá que hasta dentro de algunos días pueda posesionarse de la presidencia de la Diputación.

Los supervivientes

Madrid 28, á las 11'40 noche.
Según un telegrama de El Cabo, dice que los supervivientes del vapor español "El Zaguire", han salido del puerto Isabel con rumbo á Cádiz.

Por burlar la censura

Madrid 29, á las 2'15 madrugada.
El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada á los periodistas, les ha dicho que había suspendido el diario *El Clamor*, de Castellón, y ordenado que fuese cerrada la imprenta.
También el correspondal de dicho periódico aquí en Madrid ha sido detenido.
Interrogado el ministro por los motivos que había tenido para tomar tal determinación, nos contestó que el haber transmitido una noticia el correspondal burlando á la censura, y que el repetido colega había publicado, sabiendo que no podía hacerlo.

Periódico suspendido

Madrid 29, á las 1'30 madrugada.
Venizeños ante el Rey
Atenas.—A las diez de la mañana marchó Venizelos, en unión de los ministros, el almirante Condouriotis y el general Danglis, para trasladarse á la capital.
El trayecto que había de recorrer estaba custodiado por fusileros, marineros franceses, guardia cretense y cazadores de África.
A las once llegó á Palacio Venizelos, siendo inmediatamente recibido por el Monarca y los ministros.
Inmensa gentío que se hallaba contenido á respetuosa distancia, aclamó á Venizelos y á Francia.
La recepción fué correcta, pero fría; el Rey escuchó en silencio á Venizelos, y contestó sencillamente que aceptaba encargarle del Poder.
El presidente del Consejo salió de Palacio á las once y quince, y se trasladó al hotel Gran Bretaña, donde celebró el primer Consejo con sus colaboradores.

Una conferencia

Madrid 28, á las 10'25 noche.
Con el jefe del gobierno, señor Dato, ha celebrado hoy una conferencia el ex-capitán general de Barcelona, señor Altar.
Ignórase lo tratado.

Contra Villanueva

Madrid 28, á las once noche.
Los diputados que suscriben han dirigido la siguiente carta al presidente del Congreso:
"Excelentísimo señor don Miguel Villanueva:
Distinguido amigo: En la carta dirigida al marqués de Alhucemas por algunos diputados y senadores, aparece, en primer término, la firma de usted, completando así la labor á que en estos días venía dedicándose en relación con la jefatura del partido liberal, con un celo digno de mejor causa y en momentos en que los gravísimos problemas planteados en nuestra patria aconsejan levantar el corazón y dedicar por entero las energías á buscar adecuadas soluciones.
Con gran respeto, dado el cargo que usted ocupa, pero con igual entereza, dados los deberes de nuestra representación política y parlamentaria, nos creemos en el derecho de dirigirla nuestra protesta por los hechos señalados al principio de esta carta.
Y para tomar esta iniciativa en la que ha actuado, debió usted pensar en que las más elementales obligaciones de su alto cargo, le aconsejaban mantenerse alejado de todo

El pleito de los liberales

Madrid 28, á las diez noche.
Hasta esta tarde, á las seis, ha estado la carta de los señores Groizard y Villanueva en la secretaría del Congreso. Hasta ahora la han suscrito 58, entre senadores y diputados, y entre ellos figuran 12 ex-ministros.
Los señores Francisco Rodríguez y Ruiz Valarino firmaron en el Senado, donde quedará depositada la carta, quedando una copia en el Congreso.
En la lista no ha aparecido aún la firma de ninguno de los amigos de los señores Alba, conde de Sagasta, Rodríguez de la Borbolla y Gasset, que son después del conde de Romanones los que mayor número de amigos tienen en el Congreso.
Entre los que han firmado hasta ahora figuran los señores Benítez de Lugo, Francisco Rodríguez Mizfuz, Ruiz Martínez, Anguita, Novales, Romero Cívano, marqués de Montegudo, García la Rastilla, barón de Velasco, La Morena, duque de Ballén, Justo Martínez, conde de Maluque, Gullón (don M.), Ruiz Valarino (don V.), Rodríguez, Alvarez Mendoza, Casares, Barroso, Muñoz, Ruiz López, Garnica, Sales y Raventos.
Los señores Groizard y Villanueva se han dirigido esta noche á los diputados y senadores que se hallan en Madrid, para que pasen á firmar la carta en la que se proclama jefe del partido al señor marqués de Alhucemas, y por correo se han mandado hoy copias para que la suscriban los diputados y senadores de provincias.

De viaje

Madrid 28, á las 11'20 noche.
En el tren expreso de Asturias marchó hoy á León el señor Azcarate.

Consejo de ministros

Madrid 28, á las 11'25 noche.
Mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Un manifiesto

Madrid 28, á las 11'30 noche.
Los diputados señores Barriobero, Baselga y Pacheco, han reproducido su Manifiesto publicado el día 15 del actual, ratificando dicho documento y recabando para el Parlamento la reintegración de todas sus funciones soberanas y justificando la necesidad de someter á la Cámara las vitales cuestiones actuales y los graves intereses en litigio.

Prot de la Riva enfermo

Madrid 28, á las 11'35 noche.
De Barcelona comunican que el señor Prat de la Riva ha sufrido una recaída en su enfermedad, y se ha visto obligado á guardar cama, lo cual impedirá que hasta dentro de algunos días pueda posesionarse de la presidencia de la Diputación.

Los supervivientes

Madrid 28, á las 11'40 noche.
Según un telegrama de El Cabo, dice que los supervivientes del vapor español "El Zaguire", han salido del puerto Isabel con rumbo á Cádiz.

Por burlar la censura

Madrid 29, á las 2'15 madrugada.
El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada á los periodistas, les ha dicho que había suspendido el diario *El Clamor*, de Castellón, y ordenado que fuese cerrada la imprenta.
También el correspondal de dicho periódico aquí en Madrid ha sido detenido.
Interrogado el ministro por los motivos que había tenido para tomar tal determinación, nos contestó que el haber transmitido una noticia el correspondal burlando á la censura, y que el repetido colega había publicado, sabiendo que no podía hacerlo.

Periódico suspendido

Madrid 29, á las 1'30 madrugada.
Venizeños ante el Rey
Atenas.—A las diez de la mañana marchó Venizelos, en unión de los ministros, el almirante Condouriotis y el general Danglis, para trasladarse á la capital.
El trayecto que había de recorrer estaba custodiado por fusileros, marineros franceses, guardia cretense y cazadores de África.
A las once llegó á Palacio Venizelos, siendo inmediatamente recibido por el Monarca y los ministros.
Inmensa gentío que se hallaba contenido á respetuosa distancia, aclamó á Venizelos y á Francia.
La recepción fué correcta, pero fría; el Rey escuchó en silencio á Venizelos, y contestó sencillamente que aceptaba encargarle del Poder.
El presidente del Consejo salió de Palacio á las once y quince, y se trasladó al hotel Gran Bretaña, donde celebró el primer Consejo con sus colaboradores.

Una conferencia

Madrid 28, á las 10'25 noche.
Con el jefe del gobierno, señor Dato, ha celebrado hoy una conferencia el ex-capitán general de Barcelona, señor Altar.
Ignórase lo tratado.

Contra Villanueva

Madrid 28, á las once noche.
Los diputados que suscriben han dirigido la siguiente carta al presidente del Congreso:
"Excelentísimo señor don Miguel Villanueva:
Distinguido amigo: En la carta dirigida al marqués de Alhucemas por algunos diputados y senadores, aparece, en primer término, la firma de usted, completando así la labor á que en estos días venía dedicándose en relación con la jefatura del partido liberal, con un celo digno de mejor causa y en momentos en que los gravísimos problemas planteados en nuestra patria aconsejan levantar el corazón y dedicar por entero las energías á buscar adecuadas soluciones.
Con gran respeto, dado el cargo que usted ocupa, pero con igual entereza, dados los deberes de nuestra representación política y parlamentaria, nos creemos en el derecho de dirigirla nuestra protesta por los hechos señalados al principio de esta carta.
Y para tomar esta iniciativa en la que ha actuado, deb

Órdenes de Sucesos

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes: De 50 pesetas, a Juan Calvo Aranda y Ramón Milán Llanos, por pedir licencia de un matorral...

De la Región

SOLLANA En el edificio que ha cedido el digno sacerdote de San Nicolás de Valencia, señor Mingarro, ha sido construido un colegio...

Movimiento de Población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 26.

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Francisco Comas, Andrés, de cuatro días, General Pando, 6, de eclampsia infantil...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Patr. de A. San Bartolomé, de 66 años, San Gil, 4, de cáncer del estómago...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Magdalena Castelló Pérez, de 24 años, Alca, 20, de eclampsia purpural...

zón.—Teresa Castañer Gimeno, de 40 años, San Miguel, 18, de tuberculosa. Defunciones: José Gilbert Castelló, de 73 años, Plaz. 43, de hemiparesia...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Mariana Galatayud Serrano, de 78 años, Navellos, 7, de lesión valvular...

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 27.

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Francisca Alcina Ruiz, de cinco años, Bonaire, 3, de neftitis...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: José Romero Tamarit, de 55 años, Carretera del Río, traste 11, J. R. de meningitis tuberculosa...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Luis Altaba Estellés, de seis días, Doctor Sanchis Bérgez, 4, de insuficiencia en el desarrollo...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

El señor delegado de Hacienda ha hecho otra mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Tomás Jiménez, 30.018'67 pesetas...

Don Tomás Jiménez, 30.018'67 pesetas; don Claudio Gascoán, 19.727'94; don Ramón Escobar, 11.730'10; don Luis Almela, 9.777; don Miguel Aguado, 167.901'20...

Don José Rodríguez, 4.641; don Gabriel Izquierdo, 32.074'55; don Juan Ibáñez, 29.021'59; don Francisco Espado, 11.987'03...

EL TIEMPO

Por dificultades insuperables de personal, se suspende la publicación en la prensa de las notas de este Servicio, que podrá ser sin duda, reanudado en breve.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6:30 de la tarde.—Cine.—Lolita Castillo.—Hermandades Montoro.—Marujilla.

TEATRO RUFADA.—Sesión continua de cinematografía, de 3:30 tarde a 12:30 noche.—Ullus.

ESLAVA.—Compañía Larra-López Alonso.—Moda.—A las 6:30 de la tarde.—La Praviña.—La careta verde.

A las 10:15 de la noche.—El bigote rubio.—Puebla de las mujeres.

LIRICO.—A las 6 de la tarde.—El peligro amarillo.—A cada edad lo suyo.—La madre tierra.

OLYMPIA.—De 6 de la tarde a las 12:30 de la noche, sesión continua de cine.—La máscara del viento.—El medrador de Venecia.

Sección Comercial

Las subsistencias La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad fue ayer la siguiente:

Trigos: De 40 a 42 pesetas los 100 kilos. Harinas: 48, 52, 53 y 54. Alubias: De 70 a 75. Patatas al por mayor: Nuevas, a 11. Arroz: Continúan sin cotización.

BUQUES ENTRADOS

El vapor inglés Gullf Swed, de los señores La Rúa Hermanos, procedente de Barcelona, con frutas, de tránsito.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Isteño, de la Isteña Marítima, procedente de Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor español Unión, de los señores Ferrer Peset Hermanos, para Cete, con 360 bocoyes vino.

El vapor X, para Londres, con 15.000 bultos patatas.

El vapor español Luis, de la señora Viuda de Muñoz y Dasi, para Málaga, con cargo general.

El pallebot Damianin, para Barcelona, en lastre.

El laud Virgen de la Buenaguia, para Cete, con patatas.

El laud San Pedro, para Palamós, con adonquines.

El laud Aragón, para Cete, con vino.

El laud Nuestra Señora de la Buenaguia, para Cullera, en lastre.

El pallebot Asunción Ferrer, para Cete, con 300 bocoyes vino.

El laud Tomica, para Vinaroz, en lastre.

El laud Pepica, para Vinaroz, en lastre.

A LA CARGA El vapor Barceló, de la Compañía Trasméditerránea, para Bilbao y Escalás.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

Arancel, 2.231 pesetas; Transportes, 5.085'01; Exportación, 25.342'40; Multas, 43'60; Sanidad, 40.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 18 al 23 de junio.

Operaciones verificadas en la semana del 18 al 23 de junio. Caja de Ahorros.—739 imposiciones en libreta con interés, de las cuales, 76 han sido de nuevos imposiciones; 6 ídem a plazo fijo; 15 imposiciones en libreta sin interés; 74 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.413 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre fincas.—2 ídem sobre efectos públicos; 2.027 ídem cancelados; 280 ídem renovados; 62 entregas canceladas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 417.375'60 pesetas, y una salida de 512.024'15.

Despachos retenidos en la Central de Telefonos: Luis Fenollera, Embai, 9.—Carmen, Brig Lagnente, 17, bajo.—Miralles hijos.—Lozano, San Diego, 1.

Movimiento Bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 28 de junio de 1917.

AMBIOS DE FRANQUISA: 445. Bolsa.—Vista. Cambio de Barcelona: 72,60 a 73,20. 6 días. Cambio de Madrid: 20,31. 15 días. Cambio de Valencia: 19,84 a 20,04.

Del Crédito Lyonnais

Madrid 28 a las 17. 4 por 100 libras: 73,50. 3 por 100 libras: 74,40. Amortizable 4: 74,40. Amortizable 5: 74,40. Banco de España: 454,00.

Servicio particular

Fin de mes. Bolsa. B. Libra. 72,50. 79,60. 60,00. 63,85. 62,15. 62,40. 63,75. 63,90. 18,80. 74,10. 20,27.

Madrid 28. Libras. 20,30. Francos. 74,40.

Hervideros de Cofrentes

Distrito de Ayora. Provincia de Valencia

Bañerario Declarado de utilidad pública en 15 de noviembre de 1902. Temporada oficial del 15 de junio al 15 de septiembre. Establecimiento dotado de las mayores comodidades y confort modernos.

Aguas Minero-medicinales notables por su riqueza inusitada en ácido carbónico. Unicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO, de la SANGRE, APARATO URINARIO, EXTREMISMO, etc.

LA RHEANTINE Vacuna anticonocócica de los LABORATORIOS LUMIERE (Francia) Nuevo Tratamiento científico de los Estados Blenorragicos Agudos y Crónicos Tanto en el Hombre como en la Mujer MEDICACIÓN LA MAS ENERGICA LA MAS DISCRETA EFECTOS SEGUROS Y RAPIDOS

No fatiga ni el estomago ni los riñones. Comunicación a la Academia de Ciencias de París. Comunicación a la 3ª de Therapeutique de París.

En Píldoras keratinizadas, 4 píldoras por día, a tomar entre las comidas. Agencia general para España: MARQUÉS DEL DUERO, 24, 1, Barcelona.

M. DALMAU OLIVERES, Paseo Industria, 14, BARCELONA. Depósito en VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta G. Contat y Comp.ª. A. Gamir.

SE VENDE

una instalación moderna de gas pobre, 26 2/3 H.P., marca Taggers, modelo 1915, con todos sus accesorios, más una bomba centrifuga de 2.500 litros por minuto, capaz de elevar el agua hasta 25 metros...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Martí, calle de Santa Teresa, núm. 9, pral., (teléfono núm. 838), y en el despacho del notario D. José Valentín, calle de Caballeros, núm. 16, pral., se subastará y rematará el día diez y siete del próximo mes de julio, a las doce horas, la finca siguiente:

Un gran edificio que se compone de patio, bel, a portada, jardín, en un terreno, plus principal, con escalera lineal, dos segundas y todo el conjunto decorado con gran estudio de abitar, con cava y terraza, en la calle de Roteros núm. 16, cuyo edificio tiene una superficie de 15.000 palmos cuadrados formados una manzana entre las calles de Martí y Cenci usó.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

Un gran edificio que se compone de patio, bel, a portada, jardín, en un terreno, plus principal, con escalera lineal, dos segundas y todo el conjunto decorado con gran estudio de abitar, con cava y terraza, en la calle de Roteros núm. 16, cuyo edificio tiene una superficie de 15.000 palmos cuadrados formados una manzana entre las calles de Martí y Cenci usó.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

BUQUES

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. de C., de Sevilla

Servicio corriente El vapor CABO QUEJO

saldrá el día 30 del actual para Tarragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO SAN MARTIN

saldrá el día 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Almería, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio rápido El vapor CABO CULLERA

saldrá el día 15 de julio, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO BLANCO

saldrá el día 2 de julio, para Alicante, Málaga, Ceuta, villa, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Comisariados en Valencia: Hijos de Nogués, calle de Soria, 2, entre suelo jazas, y Grao, Muelle de Pontón, Cane.

COMPANIA SEVILLANA

El vapor AZNALFARACHE

saldrá el día 30 del actual para Barcelona y Palamós.

El vapor SANTA ANA

saldrá el día 2 de julio, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y Pte. Mayor en Alicante.

Comisariados en Valencia de las provincias, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Insularización Muelle, edm. 6.

Lo increíble

Se vende una máquina de la Maquinista Valenciana, fuerza 25 caballos; una caldera con dos hervidores y fuerza 50 caballos, y un juego de bombas sistema doble eléctrico, para elevar 2.700 litros agua por minuto a 22 metros de altura. Todo en muy buen estado. Razón, calle de Zurrodes, núm. 10, bajo.

Maquina, caldera y bombas de riego

Se vende una máquina de la Maquinista Valenciana, fuerza 25 caballos; una caldera con dos hervidores y fuerza 50 caballos, y un juego de bombas sistema doble eléctrico, para elevar 2.700 litros agua por minuto a 22 metros de altura. Todo en muy buen estado. Razón, calle de Zurrodes, núm. 10, bajo.

Se alquila

una villa, en el camino de Benicarló, núm. 8, próximo a la Alameda, Razón, núm. 19.

Manicura

Servicio a domicilio.—Precios económicos. Abonos a precios muy especiales. Trabajo cuidadoso.—Carriaga, 17, 2.

En el taller

de sombreros de Emilio Paris, se acomoda a buenos preparadores y modistas. Noticias.—Calle de San Martín, núm. 1.

Se desea

alquilar una casa para vivienda, amueblada, en Manises (Teresa).—Razón: Lepanto, 2.

Modista

Se necesitan buenas costureras en el taller de Popina Medina. Plaza de la Pelota núm. 6 y 7.

Ocasión—Mesa de billar

Se vende una nueva, de ocasión, con todos sus accesorios.—Razón, calle de Calabazas, núm. 23.

Subasta

DE TRES HABITACIONES

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Martí, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono 838), y en el despacho del notario D. Manuel Brugada, plaza de Mariano Bonhure, núm. 1, se subastará y rematará, el día DOCE de julio próximo, a las doce horas, la finca siguiente:

La primera, segunda y tercera habitaciones de la casa núm. 31, de la calle de la Tapinería, con terrado. Dichas habitaciones producen una renta líquida de 700 pesetas anuales, y se les subasta por 3.500 pesetas.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

Importante

Borradores, pautillas y artículos para contabilidad y ajustes de novela, almohada, plaza Cortés, 19, entre calle de las granadas y retreras. Los mayores surtidos. Precios los mismos de las fábricas. Depósito de las más importantes de Suiza.

Chocolates

Viuda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA 16

Lapiditas

Exposición permanente Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonaccasa Paz 31, Valencia

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaffán

Motores eléctricos

Existencia de 1/2, 1, 2, 3, 6, 8, 12, 20, 30 y 100 caballos. Precios especiales: 45, 60 y 80 caballos. Bombas centrifugas y proyectos industriales. Centro Técnico Industrial Ibérico, Colón, 82.—Teléfono 1.296.—Despacho de 3 a 6 tarde.

Tartanita

Se vende, en perfecto estado.—Razón, Americana Styles, S. A., Colón, 9.—Teléfono 947.

Viajantes para jabones

Se necesitan aptos e inteligentes y que conozcan bien el artículo y la clientela.—Para tratar, calle de Pérez Pujol, 5. Despacho, de 10 a 12 y de 4 a 6.

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lapiditas Migueleta, 2.—Valencia

Libret de Versos

—POR— Teodoro Lorente

Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos.—Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

CUTIS CLARO

Los Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en los Laboratorios Holloway, 75, New Oxford Street, Londres, y se venden por todas las Farmacias del mundo.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y las riñones funcionan con actividad o irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo leve pero seguro y completo.

Regulan las secreciones de la bilis y curan con precisión los dolores de cabeza y la indigestión.

El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el eczema, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y sabañones o manchas negras que designan.

Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, etc., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Los Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en los Laboratorios Holloway, 75, New Oxford Street, Londres, y se venden por todas las Farmacias del mundo.

VINOS Y COGNAC, DE JEREZ, MARQUÉS DEL MÉRITO

Depositarlo: R. CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74, Teléfono 776.—Valencia